Corrigé de I'épreuve de mathématique sur les limites, du 27 septembre 2005. 3°™ Niveau 1.

1.1 £(0,1) = -0,4996 ; f(0,01)~-0,499996 ; £(0,001)=-0,5 ; f(0,0001)~-0,5001
La calculatrice donne f(0,00001) = 0. Elle se trompe, car on atteint les limites de précisions !
On remarque que les valeurs se rapprochent de —0,5, donc il semble que : lin% f(x)=-0,5.

1.2 g(100)~2,982 ; g(1'000)~2,9982 ; g(10'000)=2,99982 ; g(100'000)~=2,999982
On remarque que les valeurs se rapprochent de 3, donc il semble que : lim g(x) =3.

(4 points) (6 minutes)

2. En "lisant" le graphique, on en déduit que :

a) lim f (x) =0, car la courbe monte sur la gauche.

b lim  f(x)=-2 ¢ lim, f(x)=1

d) lim_ f(x)=-w

x—>-3,5

e) lim f(x)=2,carsi x estprochede -2, f(x) estproche de 2. Mais f(-2)=0,5.

x—>-2

) lim f(x)=f(0)=3

g) lim f(x)=3,25 ; lim f(x)~15. Donc la limite a droite est différente de la limite a
x—>2" x—2"

gauche, donc lim f'(x) n'existe pas.
x—>2

h) lim f(x)=3,5

X—> 0

(10 points) (12 minutes)

3. Sur le graphique suivant, dessinez une fonction f y
satisfaisant les conditions ci-dessous : ] —"\
limf(x)=3 5 f(2)=0 5 lim f(x)=1; NA
xlirzn+ f(x)=4 et }le)rif(x) n'existe pas.

(6 points) (12 minutes)

4. Tlestfaux que: "Si f(2)=7, alors linzl f(x)=7".
Pour que lirrg f(x)=7, il faut que lorsque x est proche de 2 mais différent de 2, f(x) doit

étre proche de 7. La valeur de f(2) n'a aucune influence sur le résultat de la limite.

(4 points) 8 minutes




5. Calculs de limites...

o425 w\/x .(1+25/x ) o °°|x| \/1+25/x \/1+25/x -1

L lim Vx + 2" = V10 +1'000
2. lim > =+00. Le dénominateur est toujours > 0 et il tend vers 0, alors que le num. = 10.
x—>7 (x_7)
.10 +o0 si x—> 7" . , , . :
3. lim = lim. gauche # lim. droite donc la limite n'existe pas !
=7 x=T7 —0 st x—> 7
2
4 fim > : 8x+7 (x -(x=7) _ (x 1) izi
=7 x" — 49 H7 (x=7)- (x+7) H7 (x+7) 14 7
3 2 2
5 lim 2x 5); 28x+15 ~ lim (x=5)-(2x"* +5x 3)= lim (2x" +5x 3)27_2=ﬁ
e X" -25 Par division pol)\cf;(s)miale (x=5)-(x+5) o (x+5) 10 5
6. lim l(fi =0" car le dénominateur devient -
X —> 0 x
7. lim (7-2x)-(x+3) = (+0)-(-0) = —
P x*- 15—%+2 15—%+2
. 15x" =9x" +10 . X x . XX —00-15
8 lim 3 = lim = lim = 0
X—— 7x° + x X—>—® 3 1 x——0 1 7
X X
3 x - (7+1/x° 7+1/x°
9. lim X1 lim ¥= I Q:l:_;s
oo 1=200 aome u(1/x0-2) o (1/x0-2) =2
0 Jx +1 = x> +x+1 e + o fx Fx+] 1 (x+1)- (x +x+1)
. = lim =
B X’ Jr+ 1+ +x+1 0 &2 ( x + 1+ x° +x+l)
. -1 1
lim =lim —
0 («/x+1 +\/x +x+l) 0 (1/x+1 +\/x +x+1) 2
s 2—é 2—5 é é
1. lim ——=—2_ = | x X _
2o x* 425 25 25 2 2
1 = | | 1+— = —2
Commeen Il s, s (2- S/x _ (2- S/x , (2-5/x) 2
12. Iim ———= lim =-2

(30 points) 45 minutes

6. Clestlacourbe g quireprésente le logarithme.
On constate que 1 g ()=0 5 g@)=1 ; g)=2 ; g2)=3 ; g@H=4 ;
lim g( )=—oo et il semble que g(2_1)=_1 et g(2_2)=_2_

x> 0"
Ce sont toutes des caractéristiques de la fonction logarithme en base 2.
Donc g (x) =log, (x). Rappelons que: |y=log,(x) <> x=a’ ; xeR, yeR|

( 1 point + 3 points de bonus)
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